

2023年  
6月7日  
周三  
农历癸卯年四月廿十  
总第4468期  
中共扬中市委机关报

# 扬中日报

今日8版  
扬中市融媒体中心出品  
 微扬中  
 掌上扬中APP

## 抢抓农时 全力以赴 张德军调研夏收夏种工作

新时代 新征程 新伟业

本报讯 6日下午，市委书记张德军带队深入我市水稻机插现场、夏收现场等地，调研全市夏收夏种工作，强调要密切关注天气变化，抢抓农时，全力以赴，确保丰收夏粮颗粒归仓，夯实秋粮生产基础。市领导蔡萍、陈顺志、吴玉青、孙小华分别参加调研。

“亩均产量能达到多少？”“后续田间管理工作如何开展？”在西来桥镇西来村的水稻机插现场，张德军详细询问了夏种模式、粮食产量、销售等情况。目前，该粮食示范区以种植宁香粳9号、南梗3908为主，属于优质食味品种，预计水稻亩产量可达到每亩680~750公斤。张德军指出，要科学组织好夏种工作，提高管理水平，运用新技术指导种粮户种好水稻，在强化社会化服务的同时，发展适度规

模经营，不断提高种粮效益，千方百计增加农民收入，让农户种“放心粮”“满意粮”。

随后，张德军一行来到了八桥粮油管理所调研夏粮收购情况。今年，为配合粮食集中收割，粮油管理所已全面做好收购资金、仓库收储、人员培训等工作，张德军仔细查看了今年小麦的品质，了解了夏

粮收购服务、价格等情况。他要求，要根据天气变化及时抢收，同时按照政策和相关要求，精心做好夏粮收购，确保颗粒归仓，切实为夺取全年粮食丰收打下坚实基础。

(下转2版)



## 贾晟带队督查推进村庄垃圾清理专项行动

本报讯 6日上午，市长贾晟带队督查推进村庄垃圾清理专项行动，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想，压实各方责任，加强巡查督查，全力提升群众生活品质和城市形象。

贾晟一行首先实地督查了扬中三桥桥下空间整治工作，对近期相关工作整治成效表示肯定。贾晟要求，常态化组织开展沿线周边积存垃圾综合治理，建立健全日常管护

队伍，完善管护机制，以对大局负责、对人民负责的态度，坚决防止问题反弹回潮，切实推动农村人居环境显著改善、更加宜居。

在新坝镇向阳村3、4组，贾晟边走边看，详细了解环卫工配备、垃圾清运等农村人居环境整治村庄垃圾清理相关工作。他指出，推进村庄垃圾清理专项行动事关乡村振兴、百姓福祉，要巩固整治成效，形成长效机制，同时要积极引

导鼓励群众主动参与人居环境整治工作，共建共享清洁、环保、文明的人居环境。

最后，贾晟查看了新坝镇丰乐中心河环境整治工作，听取丰乐中心河生态提升工程进展介绍，他强调，要不断提升乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度，以更大决心、更高要求、更实举措深入开展村庄环境治理等工作，提高农村居民的生活质量，稳步推进村庄环境由

表及全面提升。

当天还召开了关于推进新坝镇江堤外企业、化工企业搬迁工作座谈会，贾晟听取汇报后强调，要有序推进企业搬迁，相关单位严格按照市委、市政府明确的时间节点，精心组织、细化方案，确保沿江化工企业稳妥搬迁到位。

副市长林成春、孙小华分别参加相关活动议程。

(唐倩)

## 市领导调研卫健系统部分工程

本报讯 6日上午，市委常委、宣传部部长孙冬梅，副市长汪少华带队开展卫健系统部分工程调研工作。

2021年开始，我市先后启动市中医院综合楼、辅助用房、市精神病防治院、八桥区域医疗卫生中心、三茅街道社区卫生服务中心，以及油坊镇卫生院医疗卫生基础设施项

目，旨在进一步夯实公共卫生基础，提升卫生应急能力，优化医疗资源布局，扩大健康服务供给。

当天，一行人先后前往几大项目施工现场，了解工程进度、功能区域划分、重点科室规划、周边道路交通情况、设计是否合理等。经走访调研，目前八桥区域医疗卫生中心

装修稳步推进中，室外工程施工单位差额保函也已办好，准备签订合同；油坊镇卫生院工程施工单位正在办理差额保函；市精神病防治院室外绿化工程正在深化设计中；市中医院综合大楼土建基本完工；三茅街道社区卫生服务中心工程准备签订施工合同。

孙冬梅说，各院工程建设

一定要根据覆盖范围内老百姓的实际健康需求和就医便捷性，做好功能上的区分和互补，对于施工设计上实用性不强或不合理的地方做到提前介入，真正为基层群众提供全方位、全生命周期的卫生健康服务。

(匡雪莲)

导读

金山职业技术学院积极打造具有扬中特色的“大思政课” >>02

小小“绿书签”筑起成长“防护林” >>03

贾晟带队实地检查高考筹备相关工作

本报讯 2023年高考将于6月7日至9日举行。6日下午，市长贾晟带队实地检查高考筹备工作，他强调，要周密部署、多措并举，用心用情为高考保驾护航。市领导孙冬梅、朱燕勇、汪少华陪同检查。

贾晟一行先后前往市教育考试中心，新扬路、新奥路口以及省扬高中考点，现场查看考试指挥中心、交通管制、入场安检、后勤服务、应急保障等考前准备工作。

检查中，贾晟强调，要切实提高政治站位，立足自身职责，精益求精落实各项考务要求，确保万无一失；要以考生为本，扎实细致做好交通出行、医疗卫生、噪音管控、食品安全、防暑降温等服务保障工作，营造安全、顺畅、舒适的考试环境；要严肃考风考纪，严格考场管理，牢牢守住公平公正的高考底线，全力以赴实现“平安高考”。(唐倩)

## 高质量发展调研行

两亩地创收数万余元

## 一块地实现经济观赏双丰收

本报讯 阳光明媚，大好时节。日前，记者在知青滩家庭农场种植基地里看到，技术人员正在为鸢尾花果实进行施肥、灌溉。负责人施善志告诉记者，当前正在进行的各项管护工作，正是为鸢尾花进入成熟期积蓄营养，储蓄养分，待到八九月份，鸢尾花的根球完全成熟后，鸢尾花的果实就可以为基地带来新的经济效益。

作为苏州农业职业技术学院农业项目实践推广基地，知青滩家庭农场于去年十月，在苏州农业职业技术学院专家的指导下实验“枇杷+鸢尾”的新型栽培套种模式，将九个品种的鸢尾花种球，分别种植在枇杷树下以及农场道路周边，大约共有两亩多。

“鸢尾花的种植不仅有效遏制了枇杷树下的杂草生长，更推动了我们基地特色产业有机融合。”施善志介绍说。鸢尾花型独特，姿态优美，花色丰富艳丽，吸人眼球，不仅能净化环境还具有较高的观赏价值和经济效益。今年四月初，知青滩家庭农场鸢尾花大面积盛开，吸引了很多市民前来赏花，许多本地花店还上门采购，每支三元的价格，两亩多地的鸢尾花就为知青滩家庭农场创收数万余元。

当前，鸢尾花即将进入成熟期，待鸢尾花根球可移植栽培的时候，知青滩家庭农场将会进一步拓展推广鸢尾花“1+1”套种模式，在“红美人”、“白玉枇杷”等高杆果树下移植，面积约为五十亩左右，同时积极向其他农业基地和周边村民推广，力争在实现经济效益的同时，带动我市休闲旅游业发展。(蒋春梅)